Informatika fanidan namunaviy test topshiriglari TELEGRAM: @ ABITURIYENT

INFORMATIKA

1. ... —bu o’zaro ta’sir, aloga, birlashtirish,

muvofiglashtirish vositasidir.

A) Interfeys
B) Driver
C) Fayl

D) Menyu

2. Ali aytdi: .dll fayl kengaytmasi dinamik
kutubxona fayli.

Vali aytdi: .bak fayl kengaytmasi faylning
zahira nusxasi.

Ularning qaysi birining fikri to’g’ri?

A) ikkalasining fikri to’g’ri

B) faqat Valining fikri to’g’ri

C) ikkalasining fikri noto’g’ri

D) faqat Alining fikri to’g’ri

3. Tenglik o’rinli bo’lishi uchun x ragamni
aniglang.
XL +15,=7X_

A) 6
B) 5
C) 4
D) 7

4. 4 Gbaytlik flash xotiraning 3% hajmi
adreslar maydonini tashkil etadi. 4 Gbaytlik
fayl arxivlangach 4% ga qgisqgardi.
Arxivlangan faylni 4 Gbayt flash xotiraga
o’tkazgach xotirada gancha Gbayt bo’sh joy
golishini aniglang.

A) 0,04

B) 0,05

C) 0,2

D)0

©2019 Davlat test markazi

5. Agar quyidagi rasmning oq rangiga 0,
gora rangiga 1 mos qo yilgan bo'lsa,
rasmning hajmini aniglang. (Xar bir kvadrat
bir piksel deb hisoblansin)

A) 36 bit
B) 20 bit
C) 16 bit
D) 30 bit

6. Paskal. Quyidagi dastur natijasini
aniglang.
var s:string;i:integer;
begin
s:="'texnika';
for i:=1 to 3 do
delete(s,1,1);
write(s);end.

A) ei
B) ia
C)a
D) tex

7. Paskal. Agar a massiv [4,5,3,6,7,9]
elementlardan iborat bo’lsa, quyidagi dastur
natijasini aniglang.
var s,i:integer;
atarray[l..6] of integer;
begin s:=0;
for i:=1 to 6 do
readln(ali]);
for i:=1 to 6 do
if a[i] mod 2<>0 then
s:=s+ali];
write(s);
end.

A) 24
B) 18
C) 20
D) 22
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8. Quyidagi mantiqiy sxema chigishida 0
hosil bo’lishi uchun kirishida qanday
giymatlar bo’lishi kerak?

A—»

B or »| not > or
A) A=1, B=0

B) A=1, B=1

C) A=0, B=1

D) A=0, B=0

9. MS Excel. A2:D2 kataklar bloki asosida
quyidagi diagramma hosil gilingan. C2
katak giymati diagrammaning necha foizini

tashkil giladi?

<.
v

A B C D

14 6 5 3
—KOPEHb | _ BVREGIED

2| (B1+D1- _‘IBA‘11+C1 I/A41 D14 oxa1y
C1) C1

A) 30%

B) 20%

C) 40%

D) 10%
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10.MS Excel. Agar CP3HAY(A1;B2) =
C2*A2+B2 va CYMM(B1:C2) = B1+C2*2
bo’lsa, Al va C2 kataklarning giymatini
aniqglang.

A B C
1 6 -2
2 3 3
A) A1=9, C2=1
B) A1=3, C2=2
C) Al=3, C2=6
D) Al=4, C2=7
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Abituriyentlar uchun Informatika va axborot texnologiyalari fanidan tavsiya

3-topshiriq
Tenglik o’rinli bo’lishi uchun X ragamni aniglang.
XA +15,=7X_
Abituriyentlar topshirigni yechish uchun quyidagi formulani bilishi kerak.
|\|p =a, - p* +a,_,- pk*1+...+al. p1+a0- p°+a71- p’1+a72- P~ +eta - p"
Buyerda a , a_,,..., a,, a, a,,..., a, — berilgan sonni tashkil etuvchi ragamlar, p —

sanog sistemaning asosi.
Topshiriq quyidagicha hisoblanadi: x-16'+1-16° +1-16' +5-16° =7-16" + x-16°.

Manba:Informatika va axborot texnologiyalari, 7-sinf, B.Boltayev va b., “O ‘Zbekiston
milliy ensiklopediyasi”, 2017

4-topshiriq

4 Gbaytlik flash xotiraning 3% hajmi adreslar maydonini tashkil etadi. 4 Gbaytlik fayl
arxivlangach 4% ga qisqardi. Arxivlangan faylni bo’sh flash xotiraga o’tkazgach xotirada
gancha Gbayt joy golishini aniglang.

Diskning har bir sektorida identifikatsiya gilish uchun adres maydoni deb ataladigan
joy ajratiladi. Bu sektorlarga ma’lumot yozib bo’lmaydi.

Topshirigni yechish uchun xotiraning 3% ini aniglash kerak.

Manba: Informatika va hisoblash texnikasi asoslari, 8-sinf, B.Boltayev va b.,
“O zbekiston milliy ensiklopediyasi”, 2015
Informatika va axborot texnologiyalari, 7-sinf, B.Boltayev va b., “O zbekiston
milliy ensiklopediyasi”, 2017

O-topshiriq

MS Excel. A2:D2 kataklar bloki asosida rasmdagidek diagramma hosil gilingan. C2
katak giymati diagrammaning necha foizini tashkil giladi?

.
v

A B C D

1 4 6 5 3
~KOPEHb k.
2 | (B1+D1- | =A1+C1-B1 | =A1*D1/4 | Z(oL D1
c1) 2*A1)/C1
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MS Excel elektron jadvalining imkoniyatlaridan yana biri, ma’lumotlarni turli xil
diagramma yoki grafik ko’rinishda tasvirlay olishidir. Diagrammalar MS Ecxelda jadval
asosida yaratiladi. Doiraviy yoki aylana ko’rinishdagi diagrammalarni yasashda hosil
qilingan jadvalning barcha satr yoki ustunlarini belgilab bo’Imaydi. Bu holatda kerakli
bitta ustun yoki satr elementlari belgilanadi.

¢ Doiraviy diagrammalar biror jarayonning tagsimotini ko’rsatish uchun ishlatiladi.

e Diagramma bir nechta sektorlardan tashkil topadi.

¢ Qiymatlari yig’indisi 100 % deb qabul qilinadi.

> Db

1-rasm.

A B C D

1 7 1 1 1
1-jadval.

1-rasmda ko'rsatilgan diagramma hosil qilish uchun 1-jadvalning Al1:D1 bloki
belgilangan. Katakdagi son qiymatlar diagrammaning necha foizini tashkil etishini,
ganday gismlarga bolinganligini ko rish mumkin.

Yugoridagi diagrammada ham A1=7 yoki 70%, B1=1 yoki 10%, C1=1 yoki 10%,
D1=1 yoki 10% ulush to’g’ri kelgan.

Yugoridagi misolni yechish uchun A2, B2, C2 va D2 kataklarning giymatini aniglash
kerak.

Manba: Informatika va hisoblash texnikasi asoslari, 8-sinf, B.Boltayev va b.,
“O ‘zbekiston milliy ensiklopediyasi”, 2015

Test topshiriglari javoblari

Ne | Javob Ne | Javob
1 A 6 A

2 A 7 A

3 A 8 A
4 A 9 A

5 A 10 A
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